

一封寄到学校的感谢信道出一个温情故事:

# 初二女生用压岁钱给老人发红包

前几天,宁波四眼碶中学收到了一封感谢信,信从奉化市夕阳红怡乐园寄来。信里说,该校学生曹琪虹用压岁钱换成160多份红包和礼品,并亲自送给夕阳红怡乐园的员工和老人。至此,这个温暖的故事才得以“曝光”。

## 把压岁钱换成160个红包

“大年初一那天,四眼碶中学学生曹琪虹用自己的压岁钱换成了160多份红包,还有一些小礼品,赠送给怡乐园的员工和老人。曹琪虹尊老、敬老的善良行动令我们非常感动,向你表示深切的感谢。也希望这份正能量能够继续传递。”感谢信里这样写道,字字句句流露出对小曹的感激和赞赏。

在四眼碶中学初二(六)班,记者见到了年仅15岁的曹琪虹。小曹说,自己的祖籍是奉化,现在和父母住在江东,但爷爷奶奶仍旧住在奉化。每到节假日,小曹都会和父母一起回到奉化看望爷爷奶奶,这回放寒假自然也不例外。

给养老院的员工、老人送礼物、发红包并非一时兴起。“之前,阿太在怡乐园里住过很长一段时间,”

聊天中,这个略显腼腆的小姑娘告诉记者,那时候,园里的照护人员尽心尽责、精心护理,把阿太照顾得很好,“他们不是亲人胜似亲人,让阿太含笑走完了人生的最后一段旅程。”

“从小奶奶就教导我,人要学会感恩。”阿太过世后,小曹就一直想给养老院里的员工和老人们送去礼物,以此表达感恩之情。于是,过年时,小曹就从这些年积攒的压岁钱中拿出了5000元,和表弟一起到超市买了毛巾等一些日用品,又包了不少红包,还写了一封感恩信。而在做这些事情的时候,她的父母并不知道,“我只告诉了奶奶,她很支持我。”

于是,大年初一大早,小曹的奶奶就载着她和表弟一起驱车来到怡乐园,把这些日用品和红包一一发给大家。礼物虽小,但心意满满,老人和员工收到这份“沉甸甸”的新年礼物的时候都很开心。

## 这事从没向身边人提起

“要是没有这封感谢信,估计我们永远都不会知道这个事。”在班主任老师张汉森的眼中,小曹是个品学兼优、做事踏实、为人低调的学生,作为班级的宣传委员,每月一次的黑板报她都完成得很出色。

怡乐园园长俞宁宝说,因为没有事先通知,所以当天大家都比较惊讶。“孩子的爱心行为让我们深受感动,让园里的老人感到童心的温暖,也激励我们今后更加尽心尽力地为老人服务。”

传递感恩,收获幸福。对小曹来说,她的想法很简单:“每个人都会慢慢变老,关心老人,就是关心未来的自己。”

据悉,学校将对曹琪虹同学予以表扬,并倡议更多的师生加入到这种爱心行动中。 吴彦 陈家晶

## 环保课堂进社区



在华光社区,春晓中学30位“春风志愿者”通过组织知识竞赛、模拟分类比赛,向居民普及垃圾分类知识。

俞波 摄



近日,李惠利幼儿园樱花分园的6户家庭代表与樱花社区居民代表一起,共同在新时代小区种下了象征友好、邻里和睦的樱花树苗,为社区环境添绿。

朱维雅 摄

## 小朋友画肖像画“告白”父母



500多对母女现场画画,表达对彼此的爱。

近日,宁波第三幼儿园的孩子们以画肖像画这一特有的方式向母亲“告白”。活动当天,百余张桌子在操场摆开,500多对父母和孩子深情对望,用画笔描绘彼此的模样,把爱悄悄记录。

长长的辫子,带着一副眼镜,微笑看着远方。不一会儿,大七班的丁琳便画出了妈妈的模样。小丁琳特地把妈妈的脸画成了大大的爱心型,小丁说,因为妈妈把爱都给了自己,所以她是爱神的代表。妈妈丹丹则提前翻出了女儿婴儿时期的照片,各画了一张蜡笔画和铅笔画。母女两还在作品上留下了祝

福语。

大八班的陆屹林爱好画画,学过构图、上色。在他的笔下,动画片主角哆啦成了创作原型,“我的妈妈和哆啦一样聪明。”陆屹林把妈妈的特点以最童真的方式浓缩在了绘画作品中。

“这样的机会真难得,这幅画我要拿回家好好珍藏起来。”“中国的家庭不擅长用语言表达爱,画画就挺好,既含蓄又让我们的感情升温。”现场,每个家庭纷纷和各自的作品拍照留念,浓浓的亲子之爱留心间。

近年来,宁波第三幼儿园以省、

市级课题为引领,关注美术特色环境及课程建设,关注教师教学理念转变及能力提升,关注幼儿审美能力的提高。园内环境设置讲究教育化、儿童化、艺术化,在幼儿园门厅、走廊、创意手工坊里,生活中的废旧物被独具匠心地改造成了各种艺术品,成了孩子们艺术表现的“展示台”。幼儿园设有中、大班水墨画兴趣小组及创意手工小组,每班每周组织蜡笔画、快乐泥工、创意手工等美术活动。同时,还以各种绘本为载体,借助阅读教学,探究幼儿对阅读内容的美术表现能力。

吴彦 林芳 雷淑雅 文/摄

## 奉化为女教职工婚姻家庭普法

**商报讯**(乌雯雯)3月1日,我国正式实施《反家庭暴力法》,保障妇女儿童合法权益。奉化市教育系统积极开展“关爱家庭 拒绝暴力”主题宣传活动,3月7日下午,该市教育系统50余名妇女代表聆听了《反家庭暴力法》专题讲座,学习《反家庭暴力法》、家庭暴力在《婚姻法》中的相应规定及受暴者的保护等内容。主讲律师结合实例为女教职工们普法,增强了大家的法律意识和自我保护意识。活动中,女教职工们还领取了《反家庭暴力法》宣传资料,准备回校后与同事们一起学习。

结合该活动主题,奉化市中小学、幼儿园今年的妇女节庆祝活动重点引导女教职工们关注家庭、关爱家人。

## 公益培训教老年人“玩”智能手机

**商报讯**(董惠婕)3月9日上午,宁波市成人教育学校举行了2016年首期智能手机操作公益培训,吸引了50余位退休教师参加学习。

主讲人张杰老师以“智能机操作入门”为主题,主要从智能机使用答疑、智能机硬件信息、Android基础知识等方面展开。根据老年人的特点,培训采用幻灯片的图例展示与智能机现场操作相结合,内容通俗易懂,既实用又便于操作。

经过培训,不少老人迫不及待地拿出智能手机现场操作起来,张老师手把手帮助有困难的学员完成具体操作。“总看着孙子玩手机,我也想过把瘾,可孩子们都忙哪有时间教我呀,这次培训正好赶上了。”参加培训的李大伯告诉记者,虽然自己年纪大了,还是特别想跟上时代发展的步伐,渴望在有生之年享受到科技带来的幸福生活。